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	Luunja valla üldplaneeringu teemaplaneeringu “Tartu linna idapoolse

ringtee teemaplaneering „ kehtestamine


Luunja vallavolikogu 26. juuni 2008.a määrusega nr 8-1 kehtestatud Luunja valla üldplaneeringuga on muuhulgas määratud tulevase Tartu idapoolse ümbersõidu võimalik teekoridor Luunja valla haldusterritooriumil.

Tartu linna, Tartu valla, Ülenurme valla ja Luunja valla vahel sõlmiti 2007. aastal koostööleping Tartu linna idapoolse ringtee eelprojekti koostamise koordineerimiseks. 

Tartu linna tellimusel on Ramboll Eesti AS koostanud Tartu idapoolse ringtee eelprojekti. Eelprojektile on läbi viidud keskkonnamõju hindamine ning Keskkonnaameti poolt on heaks kiidetud lõpparuanne. 

Ramboll Eesti AS ettepanekul on Luunja vallavolikogu 17.12.2009a otsusega nr 86 algatanud Luunja valla üldplaneeringu teemaplaneeringu Tartu idapoolse ringtee asukoha täpsustamiseks. Teemaplaneeringu eesmärgiks on ringtee asukoha täpsustamine, ringtee ehitamiseks õiguslike aluste loomine  ja maakasutustele ringteest tulenevate piirangute seadmine kogu Luunja valla Lohkva ja Rõõmu külasid puudutavas lõigus.

Üldplaneeringuga määratud maakasutustingimused jäävad valdavalt samaks, täpsustatakse maa-alade piire. Kohtades, kus liiklusrajatised võtavad enda alla suurema maa-ala muudetakse maakasutuse sihtotstarvet. Teega vahetult piirnevatele üldplaneeringujärgsetele elamumaa-aladele määratakse lisaks üldplaneeringus sätestatule täiendav ärimaa tegemise võimalus – võib rakendada 100%-liselt seni kehtivat, kuid võib maa võtta kas osaliselt või täielikult kasutusele ärimaana. Ärimaale on tee ääres väiksemad kehtivad keskkonnanõuded kui elamumaale.

Üldplaneeringust erinevalt muudetakse järgmiste katastriüksuste sihtotstarvet:

a) Mure katastriüksus (43201:001:0269) – määratakse maakasutuseks elamumaa;

b) reformimata riigimaa Rõõmu- Viira tee ja Tartu- Räpina- Värska maantee ristmikust loodes – jäetakse võimalikuks maakasutuseks sotsiaalmaa ilma täiendavate täpsustusteta;

c) reformimata riigimaa Rõõmu- Viira tee ja Tartu- Räpina- Värska maantee ristmikust kirdes – määratakse uueks maakasutuseks ärimaa;

d) garaažidega asustatud reformimata riigimaa Rõõmu- Viira tee ja Pajula katastriüksuse (43201:001:1044) vahel – elamumaa asemel määratakse võimalikuks maakasutuseks sotsiaalmaa ilma täiendavate täpsustusteta;

e) Kristlik Pereraadio katastriüksuse (43201:001:0377) – jäetakse võimalikuks maakasutuseks sotsiaalmaa ilma täiendavate täpsustusteta;

f) Juudi  kalmistu katastriüksus (43201:001:0066) – jäetakse võimalikuks maakasutuseks sotsiaalmaa ilma täiendavate täpsustusteta;

g) Linnaääre katastriüksus (43201:001:0262) – elamumaa / ärimaa asemel määratakse uueks võimalikuks maakasutuseks ärimaa;

h) Gaasi katastriüksuse (43201:001:0396) – praeguse Gaasi teest idapoolse maa-ala elamumaa asemel määratakse uueks võimalikuks maakasutuseks sotsiaalmaa ilma täiendavate täpsustusteta;

i) Pajula katastriüksus (43201:001:1044) - jäetakse võimalikuks maakasutuseks äri- ja tootmismaa;

j) Tartu gaasijaotusjaam (43201:001:0530) – jäetakse võimalikuks sihtotstarbeks transpordimaa.

Luunja vallavolikogu võttis 08.07.2010 otsusega nr 26 teemaplaneeringu vastu ja suunas avalikule väljapanekule. Avalik väljapanek toimus ajavahemikul 29.07.-26.08.2010. Teemaplaneeringu avalik arutelu toimus 29.09.2010. a kell 17:00 Valguse tee 1a Lohkva külas, kus lisaks avalikul väljapanekul esitatud ettepanekutele, arutati täiendavalt planeeringu eesmärke ja elluviimise võimalusi.

Avaliku väljapaneku jooksul esitasid planeeringule ettepanekuid Malle Koovit, Rein Kruberg, Johannes Kruberg, AS Fortum Tartu, AS Giga ja AS Telver. Ares OÜ esitas ettepanekud avaliku väljapaneku järgselt.  Osapooltele sobilikud lahendused on leitud kõikidele esitatud kirjalikele ettepanekutele ja vastuväidetele.  
Tartu maavanem on teostanud, tuginedes planeerimisseaduse § 23 lõikes 3 sätestatud pädevusele, järelevalve detailplaneeringule ning 09.11.2010a kirjaga nr 2.1-6/5543 andnud heakskiidu detailplaneeringule ja teinud ettepaneku planeering kehtestada.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1 ja § 22 lg 1 p 31, planeerimisseaduse § 24 lg 3, Luunja valla planeerimis- ja ehitusmääruse punkt 26 lg 1 ning Tartu Maavalitsuse 09.11.2010a kirja nr 2.1-6/5543 alusel,
volikogu  o t s u s t a b :


1. Kehtestada Luunja valla üldplaneeringu teemaplaneeringu “Tartu linna idapoolse

ringtee teemaplaneering„.
2. Teatada planeeringu kehtestamisest ajalehes “Postimees” ja valla infolehes “Kodu Uudised” ning Luunja valla veebilehel.

3. Määrus jõustub 11. novembril 2010.a. 
4. Käesoleva määruse peale võib esitada Luunja vallavolikogule vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul teatavakstegemisest või esitada kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. Käesolev määrus on koostatud kahel lehel.
Heino Saar

volikogu esimees









